



Перспективы развития аграрной отрасли региона обсудили в ВолГАУ



Губернатор Андрей Бочаров оценил достижения селекционеров вуза

В Волгоградском ГАУ состоялось расширенное заседание Совета Волгоградской области по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса при Губернаторе Волгоградской области. В мероприятии приняли участие глава региона Андрей Бочаров, заместитель Губернатора – председатель областного комитета сельского хозяйства Василий Иванов, главы районов, руководители крупнейших сельхозпредприятий, представители научного сообщества университета во главе с ректором Алексеем Овчинниковым.

Масштабное совещание стало кульминацией насыщенного событиями дня. Утром состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве между комитетом сельского хозяйства Волгоградской области и комбайновым заводом «Ростсельмаш». Подпись под документом поставили заместитель губернатора Василий Иванов и коммерческий директор «Ростсельмаша» Алексей Швейцов. Предполагается, что соглашение будет способствовать обновлению технического парка агропредприятий. Покупать технику сельхозтоваропроизводители смогут со скидкой, которая достигнет 20 %.

Затем губернатор Андрей Бочаров в сопровождении ректора ВолГАУ Алексея Овчинникова осмотрел инновационные площадки вуза – главного научного центра региона в сфере АПК. Руководителю области продемонстрировали работу 7 лабораторий: научно-образовательный центр молекулярно-генетических технологий, лаборатория «Сельскохозяйственная робототехника и цифровые системы управления», научно-исследовательская лаборатория «Дистанционное зондирование земли и информационное обеспечение системы точного земледелия», лаборатория селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур, лаборатория интегрированной защиты растений, проблемная научно-исследовательская лаборатория «Анализ коров и продукции животноводства», биотехнологическая лаборатория по воспроизведению и созданию биопрепаратов. В активе ученых ВолГАУ ряд осуществленных разработок. Например, в лаборатории робототехники создана светодиодная облучательная установка для теплиц и птичников, позволяющая экономить энергию и сократить сроки созревания плодов. Лабораторией селекции и семеноводства сельхозкультур выведены сорта хлопчатника ПГСХХ1, ПГСХХ7, винограда – «Сталинград» и «Волга», разработана технология семеноводства томатов. В настоящее время проводится целый ряд перспективных исследований, которые будут способствовать развитию аграрной отрасли Волгоградской и соседних областей.

Также глава региона поздравил с юбилеем профессора Пантелейя Заманиди, который внес огромный вклад в создание новых сортов и форм винограда, в том числе вывел ранние комплексно-устойчивые «Сталинград» и «Волга».

Открывая заседание совета, Андрей Бочаров сконцентрировался на общих задачах по развитию АПК на 2019 год и среднесрочный период.

– Несмотря на рост заработной платы более чем в полтора раза, она еще не достигла того уровня, который бы удовлетворял жителей, непосредственно занятых в сельхозпроизводстве, да и нас тоже, – отметил Андрей Бочаров. – Поэтому необходимо повышать эффективность производства, производительность труда, выводить их на качественно новый уровень. Для этого заложена серьезная основа. Задачу повышения реальных доходов населения мы ставим как абсолютный приоритет. Именно человек, семья – в основе всего. Господдержка, которая сейчас оказывается, должна выражаться не только в росте производства, но и в росте реальных доходов населения.

Продолжение на 2 полосе

Награды агрофорума

Проекты развития сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств региона были представлены на специализированной выставке «Агропромышленный комплекс – 2019». В этом году местом ее проведения стала одна из площадок стадиона «Волгоград Арена». Работу в участии форума принял Волгоградский ГАУ во главе с ректором, член-корреспондентом РАН, профессором Алексеем Овчинниковым.

Инвестиционный потенциал в сфере АПК и новые точки роста представили на площадке XXIX специализированной выставки «Агропромышленный комплекс – 2019» муниципальные образования области – в этом году конкурс «Мой район – моя гордость» проводится уже в шестой раз. Продукция растениеводства, животноводства, перерабатывающей отрасли, презентации инвестиционных проектов были представлены более чем на 20 стенах. Свыше 70 организаций-партнеров презентовали передовые разработки для эффективного решения задач развития АПК – интерес к средствам защиты растений, семенам, технике и оборудо-



Экспозиция ВолГАУ на выставке «Агропромышленный комплекс – 2019»

дованию особенно высок перед началом весенних полевых работ.

– Выставка демонстрирует серьезное движение вперед, – отметил заместитель губернатора Волгоградской области –



председатель комитета сельского хозяйства Василий Иванов. – Здесь представлен инвестиционный потенциал муниципальных районов области, образцы производимой продукции, которая реализуется не только в рознице, но и на оптовых площадках, в крупных торговых сетях. Мы видим конкретные результаты работы, которая будет продолжена – на территории региона реализуются более 200 проектов развития АПК на общую сумму более 42 миллиардов рублей.

Напомним, приоритеты в развитии АПК были определены губернатором Андреем Бочаровым в 2014 году: на них сконцентрировали ресурсы и возможности. Принятые решения позволили создать на территории Волгоградской области целостные цепочки от производства до глубокой переработки и реализации по основным группам сельхозпродукции. Этому способствует системная работа, направленная на привлечение средств государственной поддержки, создание условий для крупных инвесторов. Увеличиваются объемы производства всех основных видов продукции – зерновых культур, овощей открытоого и защищенного грунта, плодов, мяса, молока, яиц, продукции перерабатывающей промышленности. Валовый объем производства сельхозпродукции

Продолжение на 3 полосе



Коллектив Волгоградского государственного аграрного университета поздравляет с юбилеем!

Татьяну Викторовну Пенькову,
ведущего бухгалтера отдела бухгалтерии

Юрия Пантелеевича Кравцова,
столяра учебного корпуса факультета
биотехнологий и ветеринарной медицины

Виктора Борисовича Кулика,
сторожа опытного поля
УНПЦ «Горная поляна»

Светлану Евгеньевну Шишлянникову,
главного библиотекаря научной
библиотеки

Анатолия Ивановича Галичкина,
советника ректора

Михаила Викторовича Мазепу,
начальника управления образовательных
программ

От всей души желаем вам счастья,
крепкого здоровья, профессиональных
успехов. Пусть удача будет верным
спутником во всех начинаниях!



Заседание регионального совета по вопросам развития сельских территорий и агропромышленного комплекса

Продолжение 1 полосы

Аграрии полностью готовы к новому сезону. В 2019 году Волгоградская область стала первым регионом в стране по срокам доведения сельхозтоваропроизводителям несвязанной поддержки. До начала сезонных сельхозработ в полном объеме направлены все запланированные средства – 606 миллиардов рублей, что позволяет в полной мере обеспечить хозяйства семенами, удобрениями, ГСМ, запчастями. Дополнительно в декабре прошлого года пострадавшим от засухи сельхозтоваропроизводителям произведена компенсационная выплата в размере 536 миллионов рублей. Волгоградская область получила 15 % от всех средств, выделенных на компенсации по засухе в 2018 году по России.

Основная задача весеннего сева – обеспечение общей посевной площади в размере более трех миллионов гектаров, в том числе по зерновым культурам – 2,2 миллиона гектаров. Губернатор поставил задачу облкомсельхозу и другим профильным органам власти организовать своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ, обратив особое внимание на обеспечение сельхозтоваропроизводителей финансами ресурсами, семенами, горючесмазочными материалами и минеральными удобрениями; обеспечить подготовку к эксплуатации оросительных мелиоративных систем; провести комплекс мероприятий по обеспечению противопожарной безопасности на землях сельхозназначения и объектах АПК; заложить основу для выполнения целевых показателей Минсельхоза России, в том числе с повышением объема производства качественного зерна как основной экспортной позиции Волгоградской области.

– Мы продолжаем работу по реализации приоритетных проектов развития АПК, – подчеркнул Андрей Бочаров. – В подготовительном периоде Совет по развитию сельских территорий и АПК Волгоградской области провел восемь выездных мероприятий в конкретных хозяйствах, на которых были рассмотрены и определены задачи и цели на среднесрочный период по каждому направлению развития АПК. Именно эти решения, принятые непосредственно при вашем участии, являются базовыми для

формирования программы развития отрасли на ближайшие 5 лет.

Андрей Бочаров выделил ключевые задачи и показатели на ближайшие пять лет, первая из которых – сохранить ежегодный объем господдержки на уровне пяти миллиардов рублей. С 2014 года она увеличена в 1,7 раза. В целом за пять лет общий размер бюджетного финансирования сферы АПК составил 22,8 млрд рублей. По объемам прямой государственной поддержки Волгоградская область входит в топ-10 субъектов РФ.

В сфере мелиорации глава региона поставил задачу к 2024 году увеличить орошаемые площади с сегодняшних 50 до 80 тысяч гектаров, а к 2030 году довести этот показатель до 100 тысяч, что позволит увеличить объемы промышленного производства продукции овощеводства, нарастить объемы производства экспортно-ориентированных культур, обеспечить животноводство коровами. Доля промышленно выращиваемых овощей в 2019 году должна быть увеличена до 800 тысяч тонн, в 2025 году – до одного миллиона тонн. В пятилетний период необходимо обеспечить рост объемов продукции животноводства: до 235 тысяч тонн мяса, до 550 тысяч тонн молока, до 850 миллионов штук яиц. Дополнительная задача – стабилизация и развитие предприятий, входящих в группу «Топ Агро», выполнение намеченных планов по строительству животноводческого комплекса в СП «Донское».

Отдельно губернатор остановился на вопросах хранения и переработки: мощности в сфере переработки овощей и плодов необходимо к 2021 году нарастить с нынешних 420 до 500 тысяч тонн, реализовать проекты по созданию на территории Волгоградской области современного комбикормового производства и современного транспортно-складского логистического комплекса с возможностью хранения и переработки сельхозпродукции.

В среднесрочной перспективе планируется ежегодно направлять на экспорт вдвое больше зерна – до трех миллионов тонн, в том числе 1,6 миллиона тонн – уже в текущем году; в шесть раз больше плодово-ягодных консервов – 165 тысяч условных банок, в том числе 30 тысяч в 2019 году. Также не-

обходимо обеспечить дальнейшее развитие и кооперацию малых форм хозяйствования в селе с целью увеличения доходов и занятости сельского населения.

Выполнение столь амбициозных задач невозможно, если не задействовать потенциал научного сообщества региона.

– Мы практически уже достигли тех показателей, которые были обозначены в «Стратегии по комплексному развитию сельских территорий Волгоградской области и эффективному функционированию АПК в условиях ВТО с учетом социально-экономических и природно-климатических особенностей», разработанной 4,5 года назад, – акцентировал внимание в своем выступлении ректор ВолГАУ, член-корреспондент РАН, профессор Алексей Овчинников. – Сейчас перед регионом стоят не менее глобальные задачи, и если будет такое поручение, мы готовы работать над второй редакцией этой стратегии. Мы уже разработали дорожную карту, куда включили и налоги, и комплексную мелиорацию, и возможности органического земледелия. Это абсолютно новые подходы. Хочется подчеркнуть, что без подготовки нового поколения руководителей сельхозорганизаций не получится выйти на уровень международной кооперации, экспорта отечественной продукции. Волгоградский государственный аграрный университет регулярно внедряет новые методики в подготовке своих студентов, открывает обучение по новым востребованным специальностям. Например, в ближайшем будущем будут крайне востребованы мелиораторы. И буквально в этом месяце вуз получил лицензию на новую специальность, которая называется «Гидромелиорация». Для нас это очень важно.

Также мы открыли 14 агроклассов в 9 муниципальных районах и детский развивающий университет. В планах создание мобильного детского развивающего университета. Создание подобных цепочек «школа-лицей-колледж-вуз» способствует привлечению молодежи в сельскохозяйственные профессии.

При написании текста использованы материалы пресс-службы администрации Волгоградской области

Дерзайте! Пишите! Творите!

В ВолГАУ стартует поэтический конкурс «Как сердцу высказать себя», посвященный 75-летнему юбилею учебного заведения. Принять участие в конкурсе, который будет проводиться в два этапа, могут все желающие: преподаватели, сотрудники, студенты и выпускники вуза.

В течение апреля-мая 2019 года необходимо подать заявку установленной формы в электронном виде с пометкой «Поэтический конкурс – 2019» на электронный адрес shasko.volgamedia@bk.ru, а стихотворения в печатном виде представить в кабинет 213 И. В. Яновской. Заявку можно скачать с сайта вуза (приложение 1 положения о конкурсе прикреплено к соответствующей новости).

На втором этапе в апреле-мае 2019 года компетентное жюри определит победителей по следующим номинациям: любовная лирика; гражданско-патриотическая лирика; философская лирика; пейзажная лирика; юмористические и иронические стихи; лиро-эпические произведения (баллады, поэмы); белые стихи, стихотворения в прозе, верлибр; авторская песня.

По итогам конкурса летом текущего года в ИПК «Нива» будет издан поэтический сборник, куда войдут работы всех участников. А в рамках юбилейных торжеств в сентябре 2019 года состоится награждение авторов, занявших призовые места.

К участию в конкурсе приглашаются все желающие!



ВолГАУ – признанный центр инновационных разработок в сфере АПК



Подписание соглашения между комитетом сельского хозяйства и компанией «Ростсельмаш»

Аграрный университет – лучший на форуме «Образование»

20 марта на одной из площадок стадиона «Волгоград Арена» открылся ежегодный форум «Образование»: свои наработки представили более 200 образовательных учреждений региона от детских садов до вузов. ВолГАУ, во главе с ректором Алексеем Овчинниковым, традиционно принял участие в выставке.

В рамках деловой программы форума более ста школьников и студентов, а также преподаватели образовательных организаций и представители крупнейших предприятий региона приняли участие в экспертной сессии «Промышленный навигатор». Были представлены индустриальные проекты, которые сегодня реализуются в регионе, участникам рассказали о том, какие специальности будут востребованы в промышленности в ближайшие годы, какие возможности на предприятиях получают молодые специалисты. Кроме того, в рамках форума прошли панельная дискуссия «Государственная итоговая аттестация в форме демонстрационного экзамена»; стратегическая сессия «Стажировка выпускников образовательных организаций как элемент адаптации на рынке труда»; образовательный семинар «Учитель будущего» – единство опыта, традиций и инноваций; круглый стол «Кадры для цифровой экономики».

Как правило, форум «Образование» – это хорошая возможность для абитуриентов и их родителей определиться с выбором в пользу того или иного учебного заведения.

– Мы принимаем участие в данной выставке каждый год, – отметил начальник управления образовательных программ ВолГАУ Михаил Мазепа. – Форум – это единая площадка, где все образовательные организации могут про-

демонстрировать свой потенциал. Родители и выпускники получают возможность оценить преимущества того или иного вуза, сужа, сравнить образовательные программы. Все это помогает им сделать один из главных жизненных выборов.

На стенде ВолГАУ размещалась информация о достижениях всех факультетов в учебной, научной, производственной деятельности. Были представлены новые сорта семян, выведенные в университете, что, несомненно, является показателем успехов в семеноводческой области, а также награды вуза, полученные за последний год на международных и всероссийских конкурсах. Абитуриенты активно брали брошюры с информацией для лучшей навигации при выборе своей профессии, интересовались дополнительными возможностями, которые предоставляет вуз.

Вот, что говорят сами гости форума.

– С местом обучения я ещё не определилась, но аграрный университет находится среди фаворитов, – рассказала выпускница 2019 года Екатерина Алёхина. – Меня этот вуз заинтересовал тем, что есть факультет биотехнологий и ветеринарной медицины. Теперь буду пытаться поступить на ветеринара.

– Честно сказать, пока не слишком задумывался по поводу дальнейшего обучения, но сегодня узнал, что в ВолГАУ есть военная кафедра, а я очень хотел бы получить военное образование. Сейчас остаётся только окончить школу и сдать ЕГЭ, – поделился своими планами десятиклассник Максим.

– У нас много новейших научных разработок, – рассказал ректор ВолГАУ, член-корреспондент РАН, профессор Алексей Овчинников. – Недавно, например, помимо



На открытии форума присутствовала зам. губернатора региона Зина Мержова

производства хлопка и овощных культур, мы начали заниматься ещё и виноградом, что для нас очень важно. В этом году открыли новое направление подготовки, которое будет востребовано и идет в рамках стратегии развития региона на ближайшие годы, – «Гидромелиорация». Орошение в нашем регионе развивается, губернатор также обращает на это внимание. Раз мы заняты в животноводческой отрасли, то необходимы корма, а производство кормов без орошения невозможно. Сейчас также создаём уникальную площадку, на которой будет собрано всё ценное, что есть в аграрной науке. Этот год юбилейный – 75 лет исполняется вузу, что важно для всех нас, поэтому мы хотим показать все точки роста гостям.

По итогам форума ВолГАУ был награжден Дипломами за активное участие в XV специализированной выставке «Образование-2019», за I место в номинации «Лучшая модель профориентационной работы» и Дипломом Победителя зрительского голосования за лучшую образовательную организацию.

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН СЛУШАТЕЛЕМ КУРСОВ ЖУРНАЛИСТИКИ СЕРГЕЕМ КОЛПАКОВЫМ



Руководители области осматривают выставку

Продолжение 1 полосы (Награды агроФорума)

в Волгоградской области вырос с 89,9 миллиардов рублей в 2013 году до 128 миллиардов в 2018-м.

В первый день на площадке форума состоялось заключение соглашений с муниципальными образованиями о взаимодействии в рамках госпрограммы Волгоградской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»; реализации инвестиционных проектов; предоставлении межбюджетных трансфертов и грантов на развитие инфраструктуры сельских населенных пунктов. Были вручены сертификаты участникам программы «Устойчивое развитие сельских территорий» – благодаря этому инструменту поддержки за последние пять лет улучшили жилищные условия более 500 семей.

Как всегда, коллектив Волгоградского ГАУ представил экспозицию, где были собраны достижения ученых и студентов вуза. Представители учебного заведения приняли участие в обучающих семинарах и рабочих столах, которые состоялись в рамках выставки 13 и 14 марта. Также аграрный университет выступил организатором круглого стола «Переход к высокопродуктивному и экологически чистому агро- и ахозаству» и конференции: «Актуальные проблемы применения геодезических технологий при строительстве гидротехнических объектов

и систем водоснабжения в АПК». Подчеркнем, все представленные на выставке разработки вуза были удостоены дипломов и золотых медалей. Всего исследователи ВолГАУ получили 13 наград.

Приводим перечень работ наших ученых:

1. Методика оценки эффективности государственных информационных систем в АПК (Р. Ю. Скоков, Н. Н. Балашова);

2. Стратегия развития регионального рынка зернобобовых культур: возможности реализации и кластерно-сетевой организа-

ции (А. С. Овчинников, В. С. Бочарников, Н. Н. Балашова, Н. В. Иванова, С. А. Дятленко);

3. Монография – «Цветоводство как инновационный вид деятельности» (Г. Н. Зверева, В. В. Петрова);

4. Эффективность применения удобрений и физиологически-активных веществ при возделывании томата в условиях Волгоградской области (ООО «Агросинтез», УНПЦ «Горная поляна») (О. Н. Гурова, Г. С. Егорова, Т. Л. Карпова, О. Г. Гиженкова);

5. Организация и технология полива сельскохозяйственных культур дождевальными машинами (А. С. Овчинников, А. Д. Ахмедов, В. С. Бочарников);

6. Научно-экспериментальное обоснование параметров систем ВПО в условиях Нижнего Поволжья (А. С. Овчинников, А. Д. Ахмедов, В. С. Бочарников);

7. Эргатическая система дистанционного управления погрузочным манипулятором (Е. Н. Захаров, И. А. Несмиянов, Н. С. Воробьева, А. Г. Иванов, М. Е. Николаев);

8. Разработка методов интенсификации производства конкурентоспособной продукции животноводства за счет оптимизации генотипических

и паразитических факторов в условиях промышленных комплексов (С. И. Николаев, А. П. Коханов, М. А. Коханов, В. В. Шкаленко, А. К. Карапетян, С. В. Чехранова, Е. А. Липова, И. А. Пономарченко, А. Ю. Ицкович, С. Ю. Агапов, А. Г. Тюбина, Е. А. Морозова, Н. М. Коханова, И. Ю. Даниленко);

9. Применение инновационных способов в терапии и профилактике бесплодия у коров с целью повышения эффективности показателей воспроизводства стада (В. Д. Кочарян, С. П. Переярдкина, Г. С. Чижкова, М. А. Ушаков, Р. Н. Булатов);

10. Планетарная муфта сцепления с пневмогидравлическим упругим элементом (Н. Г. Кузнецов, Д. Д. Некоров, Д. А. Некоров);

11. Система автоматического управления освещением птицефабрики в режиме «восход-закат» (С.И. Богданов, В.Г. Рябцев);

12. Устройство для автоматизированной сортировки томатов (А. П. Евдокимов, Р. А. Евдокимов, В. В. Сердюков);

13. Рекомендации по технологии применения гипса сырмолотого для мелиорации солонцовых почв Волгоградской области (В. И. Филин, О. Г. Чамурлиев, Ю. Н. Плескачев, И. Б. Борисенко, А. Ю. Москвичев, А. В. Зеленев, А. А. Ходол, А. Н. Сидоров).

При написании текста использованы материалы пресс-службы администрации Волгоградской области



Дары ВолГАУ

НОВОСТИ

«Шаг в будущее» студентов ВолГАУ

С 18 по 22 марта в Москве проходил Всероссийский форум «Шаг в будущее». В мероприятии приняли участие обучающиеся Волгоградского ГАУ: студенты ИНО Ю. Д. Панина и Н. А. Степанова, студентка БВМ А. Ш. Шарипова. Руководила группой доцент Л. В. Лебедева.

Более 800 школьников и студентов со всей страны от Мурманска до Якутска представили свои научно-технические разработки в самых разных областях науки. Обучающиеся от Волгоградского аграрного университета приняли участие в симпозиуме «Естественные науки и современный мир» секция «Биосфера и проблемы Земли». В итоге студентка факультета биотехнологий и ветеринарной медицины Ангелина Шарипова была удостоена звания лауреата III степени.

Программа «Шаг в будущее» – это авторитетное общенациональное движение научной молодежи, ученых, учителей и специалистов, стремящихся совместно выстроить инновационное будущее своей страны.

Экоурок с чаепитием

Студенты кафедр «Экология и экономика природопользования», «Мелиорация земель и КИВР» ВолГАУ под руководством старших преподавателей Н. С. Никитиной и М. В. Ратанова приняли участие в экологическом уроке «Международный день леса» (хутор Сахарный, Среднеахтубинский район).

Мероприятие проводилось в рамках грантового конкурса «Помогать просто» и состояло из нескольких частей: мастер-класса «Сделай красоту своими руками», акции по очистке территории от ТКО (твердых коммунальных отходов) и экурока «Этот удивительный лес».

Экоурок прошел в форме познавательной экскурсии по экологической тропе лесного массива. Студенты узнали о биосферной роли природного парка «Волго-Ахтубинская пойма», о значении леса в жизни людей, о редких видах растений и животных, произрастающих и обитающих в пойменных рощах.

В завершении специалистами ГБУ ВО «Природный парк «Волго-Ахтубинская пойма» было организовано чаепитие с необыкновенно вкусным чаем из восьми трав, собранных в этой же дубраве, и с приправами из лесных ягод.

Победа ректорского оркестра

15 марта в рамках областного фестиваля самодеятельного художественного творчества «Волжские зори» прошел смотр-конкурс детских и взрослых духовых оркестров и ансамблей, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В конкурсе принимал участие и эстрадно-духовой оркестр ВолГАУ.

Организаторы смотра ставят своей задачей пропаганду и популяризацию духовой музыки, выявление талантливых исполнителей.

В этом году члены жюри областного конкурса единодушно отдали победу оркестру аграрного университета. Коллектив вуза и студенты поздравляют наших музыкантов с победой и желают им дальнейших успехов!

Ректор ВолГАУ провел встречу со студенческим активом

14 марта ректор Волгоградского государственного аграрного университета Алексей Овчинников провел традиционную ежегодную встречу со студенческим активом. В этот день любой обучающийся вуза мог задать интересующий его вопрос и получить на него компетентный ответ. На мероприятии присутствовали все проректоры, деканы факультетов, руководители служб и отделов.



Алексей Овчинников отвечает на вопросы студентов

Итоги 2018 года – вот с чего началось общение. Каждый год запоминается событиями, которые составляют ленту жизни нашего университета. Комментируя видеоряд, ректор сделал акцент на наиболее значимых мероприятиях.

Ректор ВолГАУ, член-корреспондент РАН, профессор Алексей Овчинников:

– В 2018 году началась подготовка к 75-летию ВолГАУ. Были подведены итоги многолетней краеведческой работы, которая велась в стенах нашего университета. На высоком уровне проведена научно-практическая конференция. Превосходно прошел ректорский бал, который послужил примером для подражания другим вузам. Многие интересуются, как мы ведем учебный процесс, как работаем, поэтому к нам в течение года приезжает множество гостей, и наши двери всегда для них открыты. Отдельное спасибо хочется сказать курсантам военной кафедры, которые впервые участвовали в параде к 75-летию Сталинградской битвы – вы отстаиваете честь нашего университета. Мы провели традиционную «Ярмарку вакансий», очередная состоится 27 марта этого года. На нее мы пригласили представителей организаций, в которых могут быть востребованы наши выпускники. Мы участвуем во многих мероприятиях и регионального, и федерального уровня, вам спасибо за это большое.

Затем наступила очередь вопросов. Студентов интересовали

все стороны жизни альма-матер. Они спрашивали и о том, что касается их напрямую, – стипендиях, рейтинговой системе, отдаче на майских праздниках, замене окон в общежитиях, и о перспективах развития родного вуза – где планируется провести ремонты в преддверии юбилея университета, когда в полную силу заработает «инновационная деревня» (проект, который реализуется в УНПЦ «Горная поляна») и т. д.

– Какую помочь могут студенты для создания катка на территории нашего университета? – прозвучало и такое предложение.

– Мечтаю об этом, честное слово, возьму этот вопрос в разработку, – ответил Алексей Семенович.

После окончания встречи ребята поделились своими впечатлениями от мероприятия.

Александр Селихов, студент ЭМФ:

– На встречу я пришел, так как с первого курса занимаюсь научной деятельностью. Хотелось подробно узнать о возможностях, которые существуют в этой сфере в нашем вузе. Кроме того, мне в целом небезразлична судьба университета, хотелось из первых уст узнать о перспективах и предложить свою посильную помощь в решении существующих проблем.

Материал подготовила слушатель курсов журналистики – Алена Переядкина



Встреча прошла в формате живого диалога



Ребята внимательно слушали руководителей вуза

Рецепты успеха от молодежи

С 20 по 22 марта в университете состоялась XIII Международная научно-практическая конференция молодых исследователей «Наука и молодежь: новые идеи и решения». Более 800 заявок из различных уголков России и стран СНГ были получены от студентов, магистрантов и молодых ученых для участия в работе 16 тематических секций.

Отметим, что данное мероприятие стало уже традиционным событием для нашего вуза. Задача научного форума – привлечь молодых людей к решению актуальных проблем развития сельского хозяйства; популяризировать результаты работы молодых исследователей в аграрной сфере.

На открытии конференции с приветственным словом к участникам обратились заместитель председателя комитета сельского хозяйства Волгоградской области Сергей Чумаков, проректор по научно-исследовательской



Победителями конференции стали более 80 человек

работе Волгоградского ГАУ Омарий Чамурлиев.

В течение двух дней экспертная комиссия каждого из направлений заслушивала выступления участников конференции. При оценке работ принимались во внимание такие критерии, как актуальность темы; научная и практическая значимость; научная новизна; глубина изучения состояния вопроса; ответы на вопросы экспертов и участников конференции; логика изложения доклада, убедительность рассуждений; апробация результата работы и качество презен-

тации. По результатам работы секций в каждой из номинаций были присуждены три призовых места в двух категориях – «Студенты СПО и бакалавры (специалисты)» и «Магистранты и аспиранты». Победителями XIII Международной научно-практической конференции молодых исследователей «Наука и молодежь: новые идеи и решения» стали более 80 человек.

Добавим, что рамках конференции проводился круглый стол «Математика и её приложения в современном мире».

Наша «Мисс Волгоград»

Студентки Волгоградского ГАУ не только самые смелые, ловкие и умелые, но и самые красивые. Подтверждение тому – победа в конкурсе «Мисс Волгоград – 2019» представительницы аграрного университета – Оксаны Картушиной.

Знакомьтесь: первой красавице города на Волге 18 лет, она учится по направлению «Землеустройство и кадастры». Увлекается танцами, катается на роликах и велосипеде. В будущем видит себя любящей женой и мамой.

Финал конкурса проходил в торгово-развлекательном комплексе «Мармелад». За корону боролись около 50 девушек, но жюри отдало предпочтение Оксане. Когда она поняла, что обошла всех конкуренток, то от радости не смогла сдержать слез.

Теперь Оксане предстоит участие в битве красавиц всероссийского масштаба: лидеры региональных этапов представляют свой город в конкурсе «Мисс Россия». Коллектив и обучающиеся Волгоградского ГАУ поздравляют Оксану Картушину со столь



Оксана Картушина

значимым результатом и желают дальнейших побед. Надеемся, что ее выигрыш на городском конкурсе станет лишь первой ступенькой на длинной лестнице успеха.

Михаил Харитонов: «Образование – это фундамент жизни»



Михаил Миронович Харитонов

Выбор профессии

Для меня непростым оказался момент выбора профессии, но по прошествии лет могу сказать: благодарен родителям, и Всеевшему, что в итоге остановился на сельскохозяйственной отрасли. В этот момент я стал на свой путь.

Наша семья жила в хуторе Мартыновский Новоаннинского района. Папа мой работал ветеринарным фельдшером. Это тогда была государственная служба, крайне важная. Отец был очень ответственным, люди его уважали. Никогда не отказывал, когда к нему обращались за помощью, а в колхозном стаде просто пропадал сутками.

После окончания 7 классов я поступил в Стalingрадский гидротехнический техникум, который готовил специалистов для работы на гидроэлектростанциях. Отец мне тогда говорил: «Сынок. Мы-то в селе родились, а ты вон куда пошел учиться». Но почему я сделал такой выбор? Стипендия в этом учебном заведении была 290 рублей. После военное время, простые люди жили сложно. Зимнюю сессию сдал хорошо, а на весенний получил тройку по химии. С такими оценками стипендию уже не платили. Собрался семейный совет. И вновь папа мне сказал: «Сынок, иди в Новоаннинский сельскохозяйственный техникум». Я перевелся на второй курс Новоаннинского сельскохозяйственного техникума. И очень рад, что так все обернулось. Я понял, что оказался на своем месте.

После окончания села получил направление на работу в колхоз «Деминский» Новоаннинского района, который возглавлял дважды Герой Социалистического Труда Прокопий Захарович Гвоздков. Это было крупное хозяйство, в него входило 13 хуторов. Я стал работать заведующим бригады животноводства. В колхозе имелось и молочное стадо, и откормочное поголовье КРС, и крупная овцеферма, свиноферма, птицеферма. Там трудился до призыва на воинскую службу. Это была моя первая трудовая школа.

Тяга к знаниям

Службе в советской армии я отдал 3 года и 22 дня. Первый год был в военно-морской авиации, еще два – в стратегических ракетных войсках. Тогда они только формировались, но сыграли большую роль в защите страны. Наша воинская часть находилась в Брестской области, в Белоруссии. Я в полной мере застал Карибский кризис. Хорошо помню, как мы жили в режиме «тревоги» больше месяца: и спали, и ели на пусковой площадке. И даже имел место критический момент, когда поступила команда поднять ракету. Но потом начались переговоры руководителей СССР и США, и, к счастью, все разрешилось мирным путем.

Зимой 1963 году меня направили в город Добеле Латвийской ССР на офицерские курсы. Документы в Волгоградский сельскохозяйственный институт я направил заранее, но на вступительные экзамены чуть не опоздал: приехал за 2 дня до окончания приема. Однако ко мне с пониманием отнеслись в приемной комиссии, рассказали о ситуации ректору – Георгию Ефремовичу Листопаду, и он разрешил за оставшиеся два дня сдать 4 экзамена. В армии я готовился усиленно: после отбоя все ложатся спать, а я иду в ленинскую комнату и там пишу конспекты, учю химию, физику. Как результат – все сдал и поступил на зоотехнический факультет. Когда остался позади последний экзамен, было ясно, что прохожу по конкурсу, меня пригласили к декану – эти обязанности выполнял Петр Федорович Лошак. Я зашел, он встал, даже немного приобнял меня и сказал: «Поздравляю тебя, солдат! Ты молодец, сдал все экзамены, и ты принят».

Учеба шестидесятников

В годы учебы жил в общежитии. В комнатах размещались четыре человека, мы были очень дружны между собой. Жаль, что двоих из нас – Саши Калганова и Толи Полежаева – уже нет в живых. Жив и работает Виктор Ташков, Петр Панасенко. Надо сказать, у нас была дружная студенческая компания. Хороший очень парень Виктор Баранов. Сестры Клименко: Валя, Нина и Оля. Нина Рыбакова, Ирина Петрухина, Нина Штурухина. Всех вспоминаю с теплотой. Супруга моя будущая – Галия Храмцова – тоже училась с нами на потоке. Вот такой получился студенческий роман, продлившийся на всю жизнь.

Работали. Тогда действовала такая система: полгода студенты учились, полгода проводили в учхозе на Горной поляне. Девочки доярками были. Меня, как уже окончившего техникум и имеющего опыт, ставили заведующим фермы. Или зоотехником отделения (в учхозе было несколько отделений). Нам за работу платили деньги. Небольшие, но в то время это было важно, очень важно.

На первом курсе трудно давалась высшая математика и химия. По химии занятия вела доктор наук, профессор М. А. Благоразумова. И настолько внимательно относилась ко всем студентам, что я до сих пор ей благодарен. У меня получалось сдавать даже по химии на пятерки. В целом обо всех преподавателях института могу сказать только доброе: профессор Г. Ф. Расходов (кафедра птицеводства), профессор Н. Т. Васильев (кафедра

Михаил Миронович Харитонов – входил в плеяду наиболее успешных выпускников Волгоградского ГАУ. Начав свой трудовой путь с должности заведующего бригады животноводства, он дошел до поста заместителя губернатора Волгоградской области. Кандидат сельскохозяйственных наук. Народный депутат РСФСР (1990–1995 гг.). Заслуженный работник

сельского хозяйства Российской Федерации. Награжден: золотой и серебряной медалями ВДНХ СССР; двумя памятными медалями Чехословакии; медалью «За трудовое отличие»; медалью «За доблестный труд»; медалью «Ветеран труда». Михаил Миронович рассказал «Мичуринцу», какую роль в его становлении как профессионала сыграл Волгоградский ГАУ.

ветеринарии), профессор А. Н. Лихачев, преподаватели М. В. Толстопятов, В. М. Куликов, В. В. Лукшин и др. Обо все у меня остались самые теплые воспоминания.

Были научно-практические конференции. Сохранились фотографии, где я выступаю с докладом. В фойе, на втором этаже, у нас проходили танцы.

Жизненный путь

После окончания вуза я получил диплом с отличием. Выпуск осуществлялся в конце января 1968 года. А 12 марта уже приступил к работе в совхозе «Дальний» Алексеевского района. Огромное хозяйство, более 35 тысяч гектар земли, только одних коров – 2,5 тысячи. Сначала меня назначили главным зоотехником, в сентябре того же года директор совхоза сделал еще и своим заместителем. И супруга там же работала. Нам практически сразу выделили жилье в небольшом старенком домике, потом дали квартиру посвременнее. Чувствовалось внимание к молодым специалистам.

Работая в этом хозяйстве, я поступил в аспирантуру всесоюзного научно-исследовательского и технологического института птицеводства (ВНИТИП) в Загорске (Сергиев Посад). Это было головное научное предприятие страны по развитию птицеводства. Защищил методику проведения опытов принудительной линьки кур-несушек, и мне предложили должность заместителя директора в тресте «Птицепром». В то время было издано постановление правительства о развитии промышленного птицеводства. Вокруг крупных городов начинали строится птицефабрики, в том числе вокруг Волгограда. Тогда были введены в работу птицефабрика имени 62-й армии, Дубовская, Пригородная, Камышинская, Иловлинская, Николаевская и т. д. Жаль, что далеко не все из них сохранились по сей день.

Около 7 лет я работал в тресте «Птицепром». Потом меня забрали на партийную работу в обком партии. Затем трудился первым секретарем райкома партии Новониколаевского района, первым секретарем Камышинского горкома партии. Там в конце 80-х гг. меня избрали народным депутатом РСФСР.

А в течение десяти лет, с 1996 по 2006 год, я исполнял обязанности заместителя губернатора области. Последние 8 лет был председателем общественной палаты Волгограда, сейчас –

советник главы Волгограда и член городской общественной палаты. Вот коротко моя биография, в основе которой лежит обучение в Волгоградском сельскохозяйственном институте.

Залог успеха

Образование – это фундамент, буквально фундамент, на котором ты стоишь и который помогает тебе грамотно принимать решения. Во всяком случае, в моей жизни было именно так.

Вот, например, что я сделал в совхозе «Дальний», куда пришел работать сразу после окончания вуза. В свиноводстве применял метод туровых опоросов. В итоге хозяйству удалось увеличить поголовье сразу в 2–3 раза. С 4,5 тысяч мы дошли до 10 с лишним тысяч. Коров там держали симментальской породы. Поскольку поголовье было большое, то на воспроизводство отбирались самые чистопородные и лучшие по экстерьеру телки. Я применил такой метод. Привез с Палласовки бычков мясной породы «казахская белоголовая». И выбранных телочек, голов 200–250, случили с этими бычками. Весной коровы растелились, и телята стали выращиваться подсosным методом. В итоге мы сдали на мясокомбинат и телочек и телят. Потом в районе даже семинар на эту тему проводили.

Если бы я не прошел обучение в специализированном вузе, я бы просто не знал о таких методах. Образование мне очень помогало. И, думаю, не только мне. Волгоградский сельскохозяйственный институт был и остался базовым учебным заведением, который готовит специалистов в области сельского хозяйства для юга России.

Желаю мирного труда

У нас регулярно проходят встречи выпускников, и мы всегда проводим их в родном вузе. Хочу сказать, что сегодняшний ректор Алексей Семенович Овчинников за годы своего руководства сделал очень многое: для сохранения традиций, для развития университета. В последнее время постоянно открываются новые направления обучения, и увеличиваются объемы научной работы.

Парк, расположенный рядом с главным корпусом, стал действительно парком: это место отдыха, прогулок. Все строения вуза содержатся приличном состоянии. В наше время это непросто, очень непросто.

Университету в целом, всем преподавателям хочу пожелать всего самого доброго. А студентам... Во-первых, в связи с сегодняшней напряженной обстановкой, мирного неба над головой. Мое поколение, люди жившие в конце 40-х – начале 50-х гг. прошлого века, несмотря на трудную ситуацию в стране, всегда говорили: «Переживем, лишь бы не было войны». Поэтому молодежи я желаю мирного неба, мирного труда. Хочу, чтобы они были востребованы в профессии, уважаемы, получали удовлетворение от своей работы, будь то фермерство или деятельность на каком-либо предприятии. Успехов вам во всех сферах жизни.

Анастасия Франтасова



21-й выпуск зоотехников Волгоградского сельскохозяйственного института



НОВОСТИ

В Москве
встретились
руководители вузов

В Москве состоялся съезд Российского союза ректоров, Волгоградский государственный аграрный университет представлял первый проректор В. С. Бочарников. Всего в данную общественную организацию входят руководители 637 российских вузов.

Ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова Виктор Садовничий был переизбран президентом Российской союза ректоров: съезд единогласно проголосовал за его кандидатуру. Садовничий будет возглавлять организацию еще в течение пяти лет.

Среди рабочих вопросов, которые обсуждались на мероприятии, было создание образовательных консорциумов по программе «Вернадский», разработанной в МГУ им. М. В. Ломоносова. В ее рамках московский университет будет сотрудничать с региональными вузами, в том числе открывая совместные кафедры и лаборатории.

В Мордовии прошел
слет поисковиков

Студент инженерно-технологического факультета ВолГАУ, активист поискового отряда «Сталинград» Роман Чедриченко принял участие во Всероссийском слете студенческих поисковых отрядов, который проходил в Саранске (Республика Мордовия). Данный форум объединил более 100 поисковиков из 33 регионов России, обучающихся в техникумах, колледжах, вузах.

Основной площадкой для проведения слета стал Мордовский государственный университет имени Н. П. Огарева. Программа форума была очень насыщенной. Так, было организовано обучение по выяснению судеб погибших и пропавших без вести защитников Отечества с помощью электронных баз данных Минобороны РФ и архивных документов. Состоялась встреча с ответственным секретарем Поискового движения России Еленой Цунаевой. Прошло обсуждение действующих проектов студенческих отрядов, в частности, проекта «Фронтовой портрет» координатором и создателем которого является поисковый отряд «Сталинград» Волгоградского ГАУ.

Важной частью программы съезда стала конференция Ассоциации студенческих поисковых отрядов. В рамках слета была принята эмблема ассоциации.

Как защититься
от огня

Каждый год происходит серьезное обострение ситуации с пожарами в теплое время года. Чтобы не пострадать от пламени, надо соблюдать несколько основополагающих правил. Во-первых, нельзя жечь костры вблизи строений. Огонь запрещено разводить на расстоянии ближе 50 метров от построек, а также оставлять его без присмотра. Необходимо следить за чистотой на участке, вовремя окапывать, убирать траву, мусор и другие горючие материалы. Надо разъяснить детям правила пожарной безопасности, рассказать им о трагических последствиях игр с огнем.

В садоводческом товариществе нужно обязательно позаботиться о запасе воды для тушения пожара, регулярно чистить искусственные или естественные водоемы, сделать удобные подъезды для пожарных автомобилей. Каждый, кто приезжает в товарищество или живет в расположенным рядом поселке, должен знать, как вызывать пожарных и какой условный сигнал нужно подать соседям при пожарной тревоге.

Обнаружив пожар, надо немедленно вызвать пожарную охрану по телефонам: «01», «101».

Работа, которую мы выбираем

Зарплата в 90 тысяч рублей – возможно ли это для начинающего специалиста? Как оказалось, да, именно о таких суммах шла речь на встрече студентов ВолГАУ с руководством и представителями фермерского сообщества Еланского района. Сельское хозяйство – наиболее динамично развивающаяся отрасль в данном муниципальном образовании.

Подобные встречи проводятся в Волгоградском государственном аграрном университете регулярно. Их цель – организовать прямой диалог между будущими специалистами и их потенциальными работодателями. Представители администраций районов рассказывают студентам о возможностях, которые их ждут, если они вернутся на свою малую родину, а руководители крупных сельхозпредприятий говорят об имеющихся в хозяйствах вакансиях. Обучающиеся в свою очередь получают возможность задать конкретные вопросы, взять контакты и т. д.

В этот раз на встрече присутствовали проректор по учебной работе ВолГАУ Александр Шатохин, глава Еланского муниципального района Дмитрий Литвинов, заместитель главы Владимир Бреусов, руководитель агрохолдинга «Содружество «Регион»» Виктор Банькин, заместитель генерального директора «Еланский маслосыркомбинат» Андрей Нестеров.

Дмитрий Литвинов продемонстрировал презентацию о социально-экономическом положении Еланского района. Данная территория – крупнейший сельскохозяйственный район

региона. Направление растениеводства представлено целым рядом крупных хозяйств.

– Мы заинтересованы в развитии молочного животноводства, – прокомментировал положение Дмитрий Федорович. – И здесь, на наш взгляд, наиболее успешны будут небольшие фермерские хозяйства и семейные фермы.

Глава района рассказал, что в 2018 году несколько человек, занявшихся животноводством, выиграли крупные денежные гранты на развитие.

Стоит отметить, что у молодых специалистов Еланского района есть возможность получить жилье в рамках реализации программ «Молодая семья» и «Устойчивое развитие сельских территорий». В Еланях готовится к открытию кинотеатр, в настоящее время идет ремонт здания. В планах также строительство бассейна: уже подготовлена проектно-сметная документация.

Затем слово перешло к представителям организаций. Виктор Банькин возглавляет агрохолдинг «Содружество «Регион», в который входят 4 хозяйства: ООО «Макс», ООО «Колос», ООО «Большой Морец» и АО «Вязовское ХПП». ООО «Макс» специализируется на нуте, и именно в этой организации средняя заработка составляет 89 577 р. Достойное вознаграждение получают работники и в других хозяйствах данного холдинга.

– Сейчас нам нужны 3 специалиста, желательно агрономы, – отметил Виктор Александрович. – Один будет заниматься семеноводством озимой пшеницы, второй – специализироваться на нуте, третий – на сорго. У ребят появится реальная возможность стать селекционерами. Наша организация сейчас делает шаги к тому, чтобы стать научно-производственным центром. Работы много, самоотдача требуется полная, но и вознаграждение работники получают соответствующее.

Заместитель генерального директора «Еланский маслосыркомбинат» Андрей Нестеров рассказал студентам об оснащении их производства, ассортименте выпускаемой продукции, оплате труда сотрудников и возможностях, которые имеют работающие у них специалисты.



Встреча представителей Еланского района со студентами

Студенты ВолГАУ могут стать стипендиатами «Каргилл»

В начале марта в ВолГАУ состоялась презентация стипендиальной программы компании «Каргилл». Сотрудник института Международного образования из Москвы (в этом году институту исполняется 100 лет) Полина Симонова провела встречу со студентами первых и вторых курсов университета и рассказала им, как стать участником международной программы.

Волгоградский аграрный университет вошел в список шестнадцати учебных заведений, в которых будет реализовываться этот проект. Программа предоставляет уникальную возможность российским студентам аграрных вузов получать стипендию в размере 5 000 долларов на протяжении двух лет, развить лидерские качества и приобрести профессиональные навыки благодаря наставничеству ведущих специалистов организации. Десять лучших студентов войдут в группу счастливчиков и смогут принять участие в глобальном семинаре, который состоится в штате Миннесота – «Штат Северной звезды» – в штаб-квартире компании.

После завершения презентации у студентов осталось еще много вопросов, которые они смогли задать координатору программы в России при личном общении.

На следующий день в отдел международного сотрудничества университета обратились первые желающие оформить заявки на участие.

Добавим, что за пять лет существования программы трое обучающихся Волгоградского ГАУ стали стипендиатами «Каргилл».

Памяти Аллы Борисовны Бушневой

8 марта 2019 года на 82-м году ушла из жизни наша коллега: прекрасный, глубоко порядочный человек Алла Борисовна Бушнева. Алла Борисовна трудилась в библиотеке Волгоградского ГАУ 55 лет (с 1957 по 2012 год), из них более двадцати – заместителем директора.



Большой патриот университета, Алла Борисовна имела в трудовой книжке только одну запись о приеме на работу. В далеком 1957 году выпускница Симферопольского библиотечного техникума начала трудиться в библиотеке Сталинградского сельскохозяйственного института, которой в итоге посвятила всю свою долгую трудовую жизнь. Самоотверженный труд Аллы Борисовны, любовь к своему делу во многом способствовали успешному развитию библиотеки, ставшей одной из крупных вузовских библиотек города и ведущей в Волгоградской области по объему фонда сельскохозяйственной литературы.

Алла Борисовна обладала талантом организатора, способного к самоотверженному труду, пользовалась уважением всего коллектива вуза. Любовь к людям и преданность своей профессии служили мерилом жизненного пути этого замечательного человека.

Память об Алле Борисовне навсегда останется в наших сердцах.

Фестиваль «Славянский мир»: приобщение к истокам

**Торжественное открытие
III Молодежного межвузовского
фестиваля славянских культур
«Славянский мир» состоялось
5 марта. Ярким началом мероприятий
стало веселое празднование Масленицы.**



Какая Масленица без блинов?

Напомним, что в феврале в рамках фестиваля и подготовки к межфакультетскому конкурсу масленичных кукол «Душа моя – Масленица!» прошла одноименная творческая встреча и мастер-класс зам. руководителя Центра ДНВ и ХТ О. Г. Радченко. Студенты узнали об истории праздника «Масленица», познакомились с его структурой и масленичной обрядностью, узнали о смысле и значении масленичных кукол. На мастер-классе ребята изготовили для себя домашнюю Масленицу.

А 5 марта масленичные гуляния объединили всю творческую молодежь ВолГАУ. Радостное звучание празднику задали Татьяна Борисова (ЭМФ) и Анастасия Симоненко (ЭМФ), исполнившие русские народные песни «Калинка-малинка» и «В роще пел соловушка».

Каждый факультет под руководством творческих групп подготовил свои масленичные забавы, обустроил масленичную фотозону для всех желающих и представил на радость зрителям куклу Масленицу. Столько Маслениц не знала еще, наверное, ни одна ярмарка. Большие, в рост человека, и поменьше, тонкие и толстые, очень разные, но все яркие и

нарядные. Факультет биотехнологий и ветеринарной медицины представил целых две куклы.

Настоящую ярмарочную кутерьму с веселым гармонистом, девицами-зазывалами и красочной каруселью устроил инженерно-технологический факультет. Агротехнологический факультет порадовал всех живыми и увлекательными сражениями – игрой в снежки и ярмарочным лакомством – масленичными блинами, которыми угождали русские красавицы в народных костюмах. Красные девицы и веселый скоморох факультета биотехнологий и ветеринарной медицины зазывали желающих поиграть в «Землю, воздух, воду и огонь». Неподдельный интерес мужской половины масленичных гуляний вызвали силовые забавы факультета перерабатывающих технологий и товароведения, экономического и электроэнергетического факультетов – «Три ноги» и «Петушиные бои». Экологомелиоративный факультет познакомил желающих с народными играми «У друга на коленочках», «Льдинки»,



Старинная игра – ручек

«Масленица». Институт непрерывного образования провел конкурс «А ну-ка, спой!».

На выставке батиков «Весенний подарок» студии художественного текстиля Центра ДНВ и ХТ (руководитель О. Г. Радченко) было представлено 11 работ студийцев Александры Сапуновой (ПТИТ) и Анны Чикиревой (ЭкФ). Обе студентки – участ-



Народные забавы

ницы выставок профессиональных художников в Выставочном зале Союза художников России (Волгоградском отделении). Их красочные, колоритные, весенние батики стали подлинным украшением праздника.

Замечательные керамические изделия были представлены на выставке гончарной мастерской (руководитель Вадим Анатольевич Родионов). Птички-свиристульки, окаринки, бусы, светильники, традиционная посуда пользовались неизменным вниманием окружающих. В гончарной мастерской Центра ДНВ и ХТ Вадим Анатольевич возражает не только традиционные формы керамических изделий, но и старинные техники их декорирования – молочение, обварку и другие.

Огромное спасибо всем участникам Масленицы!

Благодарим за помощь в организации и проведении масленичных гуляний руководителя творческого отдела Тамару Растегаеву, руководителей творческих групп факультетов Диану Хальзеву (БВМ), Алину Соколову (ЭкФ), Майю Пак (АТФ), Дарью Богданову (ИНО), Льва Капустина (ИТФ), Елену Шаля (ПТИТ), Михаила Картшова (ЭМФ), Олега Степанова (ЭЭФ) и членов творческих групп факультетов.

Заместитель руководителя Центра ДНВ и ХТ Оксана Радченко

Давайте познакомимся – Африка!

В Волгоградской областной библиотеке для молодежи прошло мероприятие в рамках страноведческого цикла «Национальное разноцветье». Встреча была посвящена культуре, традициям и обычаям народов стран Африканского континента – «Давайте познакомимся – Африка!».

Соорганизаторами праздника выступили отдел международных связей и кафедра агротуризма и регионального краеведения ВолГАУ, студенты нашего вуза. Также в переводе авторских текстов иностранцев принимали участники школьники ЧОУШ «Вайда» (Волгоград).

Программа встречи была очень насыщенной, а успешно представить удивительные рассказы и номера смогла ведущая, студентка электроэнергетического факультета Александра Кулагина. О своих родных странах рассказали представители Ганы, Конго, Свазиленда, Кении.

Маленько африканское государство Гана среди туристов прославилось как одно из самых безопасных и миролюбивых. Рассказ о ней презентовали студенты экономического факультета – Овусу Ждоннижилл и Мадина Ражбадинова и студент электроэнергетического факультета Антви-Вилсон Папа. Овусу Ждоннижилл исполнил песни на английском языке о любви, а Антви-Вилсон Папа продемонстрировал профессиональную игру на барабане джембе.

Конго – это вторая по численности страна Африки, родина кофе. Об уникальной первозданной природе, множестве национальных заповедников и экзотических традициях местных жителей рассказали студент электроэнергетического факультета Нгома Мункасса Крист Шансель и студентка экономического факультета Елизавета Алимова. Ребята подготовили презентацию о Конго на французском и русском языках.

Туристы говорят: «Побывать в Африке и не заплести африканских косичек – все равно, что не побывать в Африке». Поэтому при знакомстве с этим континентом нельзя было обойти древнейшую традицию плетения афрокос, уходящую своими корнями в Древний Египет. Мастер-класс для всех присутствующих провела студентка факультета биотехнологий и ветеринарной медицины Зване Перл Сихле.

Граждане Свазиленда, студенты электроэнергетического факультета ВолГАУ – Ндзимандзе Нсетсело Делисия, Зване Перл Сихле, Лукхеле Мукелве Линдоухле



Ритмы народов Африки в центре Волгограда

Лунга и Млотуа Сакиле исполнили экзотический и потрясающий по красоте национальный танец. Совместно со студенткой экономического факультета Ангелиной Цай ребята рассказали о культурных обычаях и традициях своего народа и о том, что Африка – это один из первых континентов, где зародилось танцевальное искусство.

Кроме того, каждый из иностранных студентов к этому мероприятию подготовил собственное сочинение на родном языке о своей стране, ее обычаях и традициях. Они рассказали о том, что является самым дорогим для них, когда заходит речь о Родине.

Волгоградская молодежь с неподдельным интересом слушала и смотрела презентации и выступления о традициях Африки. А наши студенты, возвращаясь после встречи, прямо в автобусе достали барабан джембе и под его гипнотизирующие звуки вновь исполнили африканские песни. Прав был древнеримский политический деятель и философ Цицерон, когда говорил о том, что «в мире нет ничего лучше и приятнее дружбы, исключить из жизни дружбу – все равно, что лишить мир солнечного света».

Анна Демидова, доцент кафедры агротуризма и регионального краеведения

О чем расскажет выставка

14 марта в научной библиотеке Волгоградского ГАУ начала свою работу тематическая выставка, приуроченная к празднованию Всемирного дня воды. В экспозиции представлена литература, затрагивающая экологические проблемы рационального использования чистой пресной воды, гигиенического и экологического значения воды для жизни и здоровья человека.



Н. А. Селиванова рассказала о книгах, представленных на выставке

Одними из первых тематическую выставку посетили обучающиеся первого и второго курсов эколого-мелиоративного факультета по направлениям подготовки «Экология и природопользование» и «Природообустройство и водопользование». Заведующая отделом обслуживания Н. А. Селиванова рассказала им о книгах, представленных на выставке, о воде и ее значении в жизни Земли, затронула актуальные вопросы охраны и комплексного использования водных ресурсов нашей планеты. Также со студентами пообщались специалисты ФГБУ «Управление эксплуа-

тации Волгоградским водохранилищем»: и. о. начальника отдела мониторинга водных объектов А. В. Ратанов, руководитель отдела закупок Ю. Н. Тян и ведущий инженер отдела МВО С. И. Бабичева. Они рассказали о водохозяйственной обстановке на территории Волгоградской области.

Организаторами мероприятия являлись старший преподаватель кафедры «Экология и экономика природопользования» И. А. Гущина и старший преподаватель кафедры «Мелиорация земель и комплексное использование водных ресурсов» М. В. Ратанов.

Живая вода

22 марта отмечается Всемирный день воды. О ценности этого ресурса сегодня никому дополнительного говорить не нужно: нехватка чистой воды является глобальной проблемой современности. По данным 2011 года, Россия обладает вторыми по объему запасами пресной воды в мире. Однако это не отменяет для граждан нашей страны необходимость бережно относиться к данному ресурсу. О том, что могут сделать для сбережения воды простые граждане и специалисты, мы поговорили с директором ФГУ «УЭВВ» Анатолием Быковым.

— Анатолий Александрович, расскажите подробнее, чем занимается ваша организация.

— Для управления водными ресурсами и эксплуатации гидротехнических сооружений приказом Министерства природных ресурсов РФ в 1997 г. было создано Федеральное государственное бюджетное учреждение «Управление эксплуатации Волгоградского водохранилища». У нашей организации есть два филиала — в Саратове и Астрахани. Имеется своя база для отстоя технического флота, гидрохимическая лаборатория, отдел мониторинга водных объектов. Основными задачами учреждения является эксплуатация гидротехнических сооружений, наблюдение за состоянием берегов и участие в управлении водными ресурсами Волгоградского водохранилища. На балансе ФГУ «УЭВВ» находятся 11 гидротехнических сооружений, имеется 31 наблюдательный створ на территориях Саратовской и Волгоградской областей.

стей, на которых ведётся отбор проб для контроля за качеством воды.

— Как обычные граждане могут помочь в вопросах сохранения воды?

— Остается острой проблема санитарного состояния прибрежных территорий Волгоградского водохранилища. Это несанкционированные свалки бытовых, производственных отходов и мусора, выпас сельскохозяйственных животных и движение автотранспорта в водоохранной зоне. Всё перечисленное — результат жизнедеятельности человека. Необходимо воспитывать в людях сознательное бережливое отношение к воде и береговой полосе, что позволит сохранить Волгоградское водохранилище для молодого поколения в том состоянии, в котором мы его хотим видеть: чистым, благоустроенным и полноводным.

— В ВолГАУ ведется обучение по образовательной программе «Природообустройство и водопользование». Что бы вы могли сказать студентам данного направления?

— Для преодоления проблемы нехватки воды исключительно важное значение будет иметь комплексное управление водными ресурсами. Всем нам надо помнить о том, что количество воды не безграничено, и наше здоровье и жизнь прямо зависят от ее наличия. Поэтому можно только приветствовать, что в Волгоградском ГАУ ведется обучение таких нужных специалистов.

Волгоградское водохранилище — замыкает цепочку водохранилищ, входящих в Волжско-Камский каскад. Оно занимает часть территорий Саратовской и Волгоградской областей. Водоем играет огромную роль в судоходстве, сельском хозяйстве юга России, рыболовстве. На берегах водохранилища расположены порты Камышин, Быково, Дубовка, Приморск, Николаевск и Саратов.

Урок безопасности

Студенты специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» Волгоградского ГАУ рассказали о безопасном поведении на воде школьникам. Вместе со специалистами ВОО «Всероссийское общество спасания на водах» и сотрудниками Аварийно-спасательной службы региона они посетили школы № 16 Краснооктябрьского района и № 61 Тракторозаводского района Волгограда и провели для учащихся уроки безопасности.



Ребята примерили спасательные средства...

Специалисты и студенты рассказали ребятам о правилах безопасного поведения на воде в летнее время, о спасательных средствах и правилах их применения. Ребята узнали о причинах несчастных случаев на воде и возможности их избежать, о правилах самоспасения и спасения утопающего на льду, а также на практике отработали простые правила спасения и самоспасения. Затем специалисты на практике показали ученикам, как нужно оказывать первую (довораченную) помощь утопающему. Дети сами

могли попробовать отработать эти навыки на манекене «Гоша». В конце встречи всем присутствующим раздали памятки-закладки с базовыми правилами безопасного времяпрепровождения на водных объектах.

Студенты Волгоградского ГАУ участвовали в мероприятии в рамках реализации проекта «Развитие пожарного добровольчества в ФГБОУ ВО Волгоградский ГАУ» с использованием грантовой поддержки от Федерального агентства по делам молодежи.



... и разбрели памятки с правилами безопасного поведения



Школьникам рассказали, как оказать первую помощь утопающему

В ТЕМУ

В ВолГАУ прошел межвузовский КВН, посвященный Всемирному дню воды.

Экологом-мелиоративный факультет представляли две команды — «Акваштурм» и «Одна Волна».

Ребятам предстояло помериться силами

в 5 конкурсах, среди которых разминка, визитка, домашнее задание. Студенты продемонстрировали как свои знания по данной теме, так и чувство юмора — ведь это все-таки КВН.

В результате упорной борьбы вперед вырвалась команда новичков — «Одна Волна»! Поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов!



Мы начинаем КВН!